

Situación difícil de los exilados rojos en Francia

Abogados y arquitectos, friegaplatos, y contables, cuidadores de establos. Solo los dirigentes de partidos perciben un subsidio. Los comunistas pierden terreno.

Barcelona, 4 (7 t.). Exclusivo de la Agencia Logos.—Un periodista que estuvo recientemente en Andorra habló con un destacado elemento republicano catalanista que se encuentra allí pasando el verano. La conversación versó principalmente sobre la situación en que se hallan los rojos españoles en el vecino país. Fuera de los que llevaron dinero robado en España o tenían medios de fortuna—dijo el citado político catalanista—, la mayoría de los exilados viven pobremente, destinados a realizar las labores más inverosímiles, desde fregar platos los abogados y arquitectos, hasta cuidar establos los contables. De esta situación escapan los

AMENAZA DE HUELGA GENERAL DE MARINOS EN NORTEAMERICA

El Gobierno adopta medidas

Huelga de chóferes de camiones en Nueva York

Nueva York, 4 (5 t.).—Hasta el próximo viernes durará la huelga de 25.000 chóferes de camiones que pone en peligro la situación alimenticia de la más populosa ciudad norteamericana. El alcalde ha indicado que las negociaciones para resolver el conflicto se encuentran paralizadas y no podrán reanudarse antes de mañana jueves, por la noche, y al mismo tiempo ha declarado que el público neoyorquino no debe sentirse influenciado por el pánico.—Efe.

La paz debe basarse en la superioridad aérea

Maxwell Field (Alabama), 4 (2 tarde).—Las fuerzas aéreas del Ejército norteamericano han establecido en esta localidad una Universidad aérea con el propósito de basar la seguridad de la paz con una preparación adecuada en las fuerzas aéreas de las naciones anglosajonas, y en cuyo profesorado figuran altos jefes y oficiales de la aviación norteamericana y británica. El general Farchild ha dicho que el primer deber de las fuerzas aéreas es el de preservar la paz, y haciéndose eco del mismo sentimiento, el mariscal de la R. A. F., sir Hugh Lloyd, ha declarado que para que la paz esté asegurada debe basarse en la superioridad aérea del presente y del futuro.—Efe.

Anuncio de huelga de marinos mercantes

Nueva York, 4 (5 t.).—Los Sindicatos marítimos norteamericanos de la Fal y Oío han anunciado que aproximadamente 65.000 afiliados se declararán en huelga general mañana, día 5. La huelga paralizará todos los servicios de las costas del Atlántico, Pacífico y golfo de Méjico.—Efe.

Amenaza de huelga general de marinos

Washington, 4 (7 t.).—El Gobierno se enfrenta con una huelga general de marinos, por lo que está estudiando la posibilidad de revocar la decisión que ha dado origen a que los Sindicatos marítimos amenacen con la huelga. La Junta de estabilización de salarios ha sido convocada a sesión extraordinaria para decidir si revoca sus decisiones y aprueba las demandas de aumento de salarios presentada por los Sindicatos de referencia. Un portavoz sindical ha manifestado que los marinos abandonararán los puertos a mediados del jueves, a menos que la Junta decida retirar su veto a la subida lograda en las negociaciones celebradas entre patronos y obreros.—Efe.

Medidas contra la carestía

Murcia, 4.—El gobernador civil ha manifestado que van a funcionar cinco puestos reguladores en los mercados para vender los productos alimenticios a precios mínimos. Agregó que los huevos serán vendidos a 15 pesetas la docena; el pan será elaborado en excelentes condiciones de calidad y peso, y se estrechará la vigilancia en la venta de leche para evitar su adulteración. Se van a dictar diversas medidas para evitar los abusos y conseguir el abaratamiento de la vida.—Logos.

Construcción de una serie de cañoneros y otra de dragaminas

Madrid, 4.—En la referencia del último Consejo de ministros celebrado en La Coruña, se daba cuenta de la puesta en servicio del nuevo cañonero «Pizarro» y del minador «Tambre». Estos pertenecen a una serie de ocho cañoneros y siete dragaminas, ahora en construcción. Antes de Enero será puesto en servicio el cañonero «Velasco», «Núñez de Palboa» y posiblemente el cañonero «Hernán Cortés», y algunos de los dragaminas de la serie citada.—Logos.

Regresa una expedición de niñas madrileñas de un campamento de reposo

Madrid, 4.—En el expreso de Irún (Continúa en la página 3)

Contra el «Ku Klus Klán»

Denuncia del Comité de Veteranos de guerra

Boston, 4 (2 t.).—El Comité de Veteranos de guerra ha acordado presentar una moción denunciando al «Ku Klus Klán» como peligroso, por intentar la desunión nacional y emplear procedimientos nazis de terror e intolerancia. La decisión fué tomada por unanimidad.—Efe.

La Conferencia de la Paz, estancada

Bevin dice que el panorama no es desconsolador

Bidault convoca a una reunión de los cuatro ministros

París, 4 (5 t.).—El primer ministro francés ha convocado a una reunión de los cuatro ministros de Relaciones Exteriores en su despacho oficial, a las cuatro de esta tarde. Será la segunda reunión de ministros de los cuatro grandes en esta semana, y a ella seguirán otras para tratar de salir del estancamiento en que se encuentra la Conferencia de la Paz. No se sabe todavía nada del regreso del ministro ruso, Molotov, de su viaje a Moscú, y por lo tanto, de esta tarde, pero si no está presente le sustituirá Vichinski. De fuente americana se cree que Bidault tiene ya alguna referencia de que Molotov podrá acudir a la reunión. El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, asistirá también, habiendo aplazado su proyectado viaje a Alemania.—Efe.

Molotov es esperado esta tarde

París, 4 (7 t.).—Circula con insistencia el rumor de que Molotov regresará esta tarde a París. Los delegados soviéticos se niegan a hacer comentarios.—Efe.

El debate sobre la frontera italyugoeslava

París, 4 (5 t.).—El ministro checo de Relaciones Exteriores, Masaryk, ha reanudado hoy el debate sobre la frontera italyugoeslava y Trieste con el apoyo a la enmienda yugoeslava para la incorporación de toda la península de Venecia-Julia, excepto la región destinada al territorio libre de Trieste, a Yugoslavia. Dijo que Yugoslavia nunca ha sido un país expansionista o imperialista, y que las naciones que viven a base de la pequeña agricultura raramente lo son. Indirectamente atacó las afirmaciones italianas, según las cuales Trieste fué siempre italiano, diciendo que, por el contrario, fué un pueblo eslavo y no italiano el que construyó aquel puerto.—Efe.

NUEVO AUTOMOVIL EXTRALIGERO DE ALUMINIO

Pesa 400 kilos y es de cuatro asientos

París, 4 (7 t.).—La Compañía del Aluminio, francesa, anuncia que ha vendido a Henry J. Kayser los derechos de producción en el extranjero de un nuevo coche extraligero, con aluminio. Se trata de un moderno cuatro asientos, con tracción delantera y que pesa solamente cuatrocientos kilos. Tiene una carrocería de fundición y está dotado de un motor de quince caballos, pudiendo desarrollar una velocidad máxima de noventa y seis kilómetros. Fué proyectado en 1940 por Jean Gregoire, y durante la guerra continuó fabricándose, aunque no resultó útil para los alemanes.—Efe.

LOS PECES DE UNA PECERA VICTIMAS DE LA BOMBA ATOMICA

Nueva York, 4 (7 t.).—La bomba atómica ha dejado sentir sus efectos a miles de kilómetros del atolón de Bikini. En la pequeña ciudad de Dallas (Tejas) una familia, recibió, como recuerdo, un trozo de coral recogido en el atolón momentos después de estallar la bomba atómica. El trozo de coral fué colocado dentro de una pecera que adornaba la mesa del comedor, pero a la mañana siguiente todos los peces amanecieron muertos. Efe.

OTRA PROTESTA ENERGICA DE WASHINGTON ANTE TITO

El Gobierno de Varsovia conmina a la Embajada de Inglaterra

Londres, 4 (7 t.).—La Embajada inglesa en Varsovia no puede comentar los asuntos internos polacos en su Boletín de Información, según ha declarado un portavoz del Foreign Office. Agregó que el Gobierno de Londres ha tenido que aceptar esta exigencia del de Varsovia por haber sido amenazado con la detención de todos los agentes que distribuyen el Boletín en cuestión.—Efe.

Otra nota energética de Washington a Belgrado

Washington, 4 (5 t.).—El departamento de Estado norteamericano ha entregado al encargado de Negocios yugoeslavo, Majkiedo, una nota de tres mil palabras, para su inmediata transmisión a Belgrado. Según los círculos bien informados, la nota está redactada en tono energético y contesta a la declaración yugoeslava del viernes, en la que el Gobierno de Belgrado rechazaba toda responsabilidad por el derribo de los aviones norteamericanos.—Efe.

El plebiscito griego

El Eam protestará

Atenas, 4 (5 t.).—El ministerio del Interior anuncia que en seis aldeas de la región de Salónica se efectuará la votación del plebiscito el próximo domingo, debido a que en los disturbios ocurridos el domingo pasado quedaron destruidas las listas del Censo electoral. Los escrutinios finales de Creta muestran la tradición republicana de esta isla, donde el setenta por ciento del Censo ha votado en contra de la monarquía. El Eam anunció anoche que protestará contra la validez del plebiscito. Las últimas cifras de la votación arrojan un millón ciento treinta y cinco mil seiscientos setenta y cinco votos favorables a la monarquía, y quinientos cuarenta mil cuatrocientos sesenta y seis para la República. Efe.

ULTIMA HORA

El primer ministro griego iba a trasladarse a Londres en el avión que se ha estrellado en París

Desistió en el último minuto

Emoción en la Corte griega por creer que Tsaldaris figuraba entre las víctimas

Londres, 4 (7 t.).—El primer ministro griego, Constantino Tsaldaris, en el último minuto cambió de propósito y renunció a subir al avión de la «Air France» que se ha estrellado contra una fábrica en la parte exterior del aeródromo de Le Bourget, según se dice en los círculos griegos. Tsaldaris, que debía trasladarse a Londres para notificar oficialmente al Rey Jorge II su triunfo en el plebiscito del domingo en Grecia, tuvo que renunciar ayer por tres veces a emprender el viaje por vía aérea, debido al mal tiempo. Anoche se anunció en la capital británica que proyectaba salir de París esta mañana y se tiene entendido que debía utilizar el avión que se ha destruido. Cuando se recibió en Londres la noticia del accidente, se produjo gran emoción en la Corte griega y en la Embajada del país. El encargado griego de Negocios comunicó inmediatamente con Tsaldaris, en París, y después informó al Rey de que el primer ministro estaba sano y salvo. Si Tsaldaris se traslada a Londres por vía marítima y terrestre, su entrevista con el Rey, que se había fijado para esta tarde a las seis, se aplazará otras veinticuatro horas.—Efe.

Catástrofe aérea en París

Un avión del servicio París-Londres se estrella contra una fábrica

Han muerto 24 personas

París, 4 (5 t.).—Un avión regular del servicio París-Londres, al despegar del aeródromo de Le Bourget esta mañana, con destino a Crocydon, a las ocho y quince, ha chocado contra una de las fábricas inmediatas al aeródromo. Según los primeros informes, han resultado muertos diecinueve de los veintitín pasajeros que lo ocupaban y cinco tripulantes.—Efe. Sólo hay seis supervivientes. París, 4 (5 t.).—Nuevos informes acerca del accidente de aviación ocurrido a las 9.15, hora exacta del choque del avión contra una fábrica inmediata al aeródromo, indican que de los pasajeros han quedado sólo cuatro supervivientes, y de los tripulantes, dos.—Efe. Segundo desastre aéreo de la «Air France» en veinticuatro horas. París, 4 (5 t.).—La Compañía «Air France» se ha negado a dar los nombres y nacionalidades de los muertos en la catástrofe ocurrida esta mañana en el aeródromo de Le Bourget, hasta que se confirme definitivamente la lista de víctimas y se avise a los familiares. Este es el segundo desastre sufrido por la Compañía en las últimas veinticuatro horas. Otro avión de la «Air France» se estrelló ayer en las cercanías de Copenhague, causando la muerte a diecisiete pasajeros y cinco tripulantes. Entre los supervivientes del accidente de hoy figuran dos auxiliares aéreos femeninos.—Efe.

La O. N. U. decide escuchar las acusaciones de Ucrania contra Grecia

Nueva York, 4 (5 t.).—Por siete votos contra dos, y dos abstenciones, el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, después de cuatro horas de debate, ha decidido escuchar las acusaciones de Ucrania contra Grecia.—Efe.

Recelos en Moscú por la visita de Montgomery a Canadá

Registra movimientos militares pre-bélicos

Londres, 4 (5 t.).—Radio Moscú relaciona la visita del mariscal Montgomery a Canadá con los movimientos militares canadienses en el Artículo, considerándolos como preparativos para la próxima guerra. Señala dicha radio la significación e importancia militar de la visita de Montgomery, y cita el editorial del periódico canadiense «Ottawa Citizen», relativo a los planes de defensa en el Norte y sus territorios. Moscú dice que será difícil que el Canadá convenga a su vecina la U. R. S. S. de que los preparativos canadienses en el frente Norte son ofensivos. No nos sorprendería, por lo tanto, añade, si la U. R. S. S. tomara contramedidas en sus defensas.

BALLENEROS JAPONESES A LOS MARES ANTARTICOS

Londres, 4 (5 t.).—Dos flotillas de balleneros japoneses saldrán de Osaka y Nagasaki para una campaña de tres meses en los mares antárticos el próximo Noviembre, esperando obtener una pesca de dos mil ejemplares de ballenas.—Efe.

EL PANTANO DE VILLAMECA REGARA 6.000 HECTAREAS

YA HA ENTRADO EN SERVICIO

EN DIVERSAS PROVINCIAS

CONTINUA LA LUCHA CONTRA LA CARESTIA

Un ganadero se cae de un caballo y queda muerto en el acto

123 muertos y 404 heridos en las luchas habidas en Bombay

Contra el «Ku Klus Klán»

Denuncia del Comité de Veteranos de guerra

El plebiscito griego

El Eam protestará

BALLENEROS JAPONESES A LOS MARES ANTARTICOS

La O. N. U. decide escuchar las acusaciones de Ucrania contra Grecia

Recelos en Moscú por la visita de Montgomery a Canadá

Elogios a España del ministro de Comunicaciones brasileño

Los delegados españoles en el V Congreso de la U. P. A. E., ocupan lugar destacado entre las demás delegaciones

Río de Janeiro, 3.—Con gran solemnidad se ha inaugurado el V Congreso de la U. P. A. E. al que asiste una Delegación española, presidida por el director general de Correos y Telégrafos, señor Rodríguez Miguel. El acto inaugural fué presidido por el jefe del Estado brasileño, general Dutra, quien estaba acompañado por los ministros de Comunicaciones y Asuntos Exteriores, embajador de España y Delegación española, en la mesa presidencial. El ministro de Co-

municaciones brasileño pronunció un discurso en el que subrayó, entre otras cosas: «La presencia de España entre nosotros no podía limitar en modo alguno las afirmaciones que acabo de hacer sobre la capacidad de comprensión mutua que tienen nuestros pueblos, porque la Historia de España se conecta de tal modo con la nuestra que no sabemos considerarla en ningún momento fuera del ámbito de nuestro Continente.—Efe.

El general Dutra recibe a los delegados

Río de Janeiro, 3.—Después de celebrarse la sesión inaugural del V Congreso de la U. P. A. E., el presidente de la República brasileña, general Dutra, recibió en su residencia oficial a todos los delegados extranjeros. A continuación el ministro de Comunicaciones obsequió con un banquete de gala a todos los participantes en el Congreso. En ambos actos estuvo presente el embajador y la Delegación española, que ocuparon destacado lugar entre los jefes de las demás Delegaciones.

La presencia del presidente de la República en el acto inaugural del Congreso demuestra la importancia del mismo, que tratará de temas que afectan a la cultura, al comercio y a las relaciones en general entre los países americanos y España.—Efe.

Cae por un terraplén un autocar

Y resultan heridos los 24 viajeros

Barcelona, 3.—Los veinticuatro ocupantes de un autocar de viajeros de la línea de San Celoni resultaron heridos, aunque no de gravedad, al desmenuzarse el vehículo por un terraplén a causa de haberse averiado la dirección. Los heridos fueron asistidos por los servicios sanitarios del campamento del Frente de Juventudes que hay instalado cerca de San Celoni, y por los médicos de esta población.

Las corridas de toros de ayer

En Mérida cortó orejas Pepín Martín Vázquez, y Curro Caro y Morenito de Talavera tuvieron una buena tarde en Jódar

Jódar, 3.—Se lidiaron cuatro toros de don Francisco Marín, para Curro Caro y Morenito de Talavera. Lleno completo.

Primero. Curro Caro da dos pases magníficos. Sigue con uno por alto. Más pases de rodillas, derrochando valor; manoleínas y pases de otras marcas. Acaba de un pinchazo y una entera.

Segundo. Morenito le coloca tres pares, que se ovacionan. Hace una faena valiente y dominadora, para media que basta. (Ovación y saludos.)

Tercero. Curro Caro con la muleta realiza una magnífica faena con pases de todas marcas y entre ovaciones, para media estocada y descabello a pulso. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Cuarto. Morenito coloca tres magníficos pares y un cuarto a petición del público, entre ovaciones. Con la muleta hace una faena magistral, con pases de todas las marcas, de pie y de rodillas, y termina de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

En Mérida

Mérida, 3.—Corrida de toros con ganado de Juan Belmonte, por los diestros Juanito Belmonte, Pepín Martín Vázquez y Rovira. También actúa Conchita Cintrón.

Toro de rejones. Conchita juega valientemente con el animal, a pesar de que está un poco tardo. Logra clarificar un rejón de castigo seguido de

otro en las tablas, terminando con un par de banderillas. A pesar de que el toro está quedado clava dos rejones de muerte y un pinchazo. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludo desde el tercio.)

Primero. Belmonte da unos mantazos y despacha al bicho de dos pinchazos, una entera y descabello al primer intento. (Pitos.)

Segundo. Pepín lo recibe con cuatro ayudados por alto, seguidos de afarolados y tres naturales, que liga con el de pecho. (Ovación y música.) Sigue con naturales, trincheros y molinetes. Acaba de una atravesada y descabello al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta.)

Tercero. Rovira realiza faena inteligente y valiente. Mata de media que basta. (Aplausos al torero y pitos al toro.)

Cuarto. Belmonte da tres estatuarios seguidos de naturales y de pecho. Realiza una colosal faena. (Ovación y música.) Mata de dos medias y descabello al segundo intento. (Aplausos. El toro es aplaudido en el arrastre.)

Quinto. Pepín torea de rodillas, adornado; tres por alto, sigue con naturales y termina con un molinete. Otros dos naturales y uno por alto. Mata de una entera y descabello al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo. El toro es silbado en el arrastre.)

Sexto. Con la muleta Rovira da mantazos hasta que logra cuadrar al toro, matándole de media delantera y una entera que basta. (Pitos.)

Información Local

SE PROYECTA LA FORMACION DE UNA COFRADIA, INTEGRADA POR TODOS LOS VECINOS DE SAN ESTEBAN

En el almuerzo que se sirvió ayer a los miembros de la Junta de Catorcena, para festejar el gran éxito que obtienen los actos tradicionales que se están verificando en la parroquia de San Esteban, conmemorativos del milagro del Corpus, surgió la idea, que fué acogida con mucho entusiasmo por todos los comensales, de constituir una Cofradía, que llevará el título del Santo Patrón de la feligresía, de la que podrán formar parte todos los vecinos del barrio, y uno de cuyos fines será visitar a las familias de las personas que fallezcan en dicha zona para prodigarlas palabras de consuelo, asistiendo también a los entierros de las mismas comisiones de la referida Asociación religiosa.

Hoy han continuado los cultos en el templo parroquial, con la solem-

nidad de anteriores días. Por la mañana, a las once, hubo una función dedicada a las señoras de Acción Católica del barrio, concurriendo todas ellas y hallándose la iglesia espléndidamente iluminada y adornada. La parte musical estuvo a cargo del coro de señoritas de la parroquia, dirigido por la señorita Fuencisla García. Por la tarde los actos religiosos revistieron mucho esplendor, predicando sobre motivos de la Catorcena, el sacerdote profesor del Instituto de Enseñanza Media, don Manuel Traperó.

Mañana dará un concierto, de diez y media a doce y media de la noche, en la plaza de San Esteban, la banda de música de la Academia de Artillería.

Por inadvertencia del abuelo, el carro que conducía produce la muerte a su nieto

El día 2, a las diez de la mañana, se produjo en el pueblo de Valverde del Majano un sensible accidente que ha causado profunda impresión en el vecindario.

Según nuestras noticias se hallaba jugando en el corral propiedad de don Melchor Ayuso Llorente, vecino de Valverde, el niño de tres años de edad, nieto de éste, Pedro Palomo Ayuso, hijo de Juan Palomo del Real, también vecino de Valverde. En el citado lugar don Melchor Ayuso estaba maniobrando con un carro al que estaba unida una pareja de bueyes y al hacer una maniobra el carro retrocedió alcanzando al niño que quedó aprisionado entre el carro y la pared. El niño sufrió heridas graves en la masa nerviosa encefálica a consecuencia de las cuales falleció momentos después.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado municipal quien se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito.

Incendio en un pajar

Comunican de San Rafael que el día primero del actual se declaró un violento incendio en un pajar propiedad de Máximo Vázquez Díaz, vecino de El Espinar.

Con toda rapidez y en un camión facilitado al efecto, se trasladaron al lugar del suceso la Guardia civil y varios vecinos de El Espinar, comenzando inmediatamente los activos trabajos de extinción. Debido a la violencia del incendio, no pudo evitarse que el pajar quedase destruido totalmente y que fuesen pasto de las llamas unos treinta y cinco carros de heno que en aquel lugar había almacenados.

Se desconocen las causas del siniestro. Las pérdidas se calculan en unas setenta y cinco mil pesetas.

En el lugar del suceso se personó el Juzgado correspondiente para instruir las oportunas diligencias.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,0 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: 12 Ktros. hora. Temperatura máxima: 21°.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 677,5 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 6 Ktros. hora. Temperatura mínima: 10°. Lluvia: 9 litros por m.²

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, II.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

NOTAS DEPORTIVAS

Para el partido del domingo debe regarse el campo de juego

Son muchos los aficionados a quienes hemos oído lamentarse porque el mucho polvo existente en El Peñasal les imposibilitaba seguir el juego con el detalle necesario en los dos partidos celebrados.

Varios de estos señores nos han pedido que en nuestro trabajo indicáramos este inconveniente para ver si es posible que desaparezca en el partido del domingo próximo, en el que, como de Liga, no se quieren

perder los menores detalles del juego que se practique. Al dar cumplimiento a esos aficionados, no permitimos pedir a la vez que se procure hacer desaparecer toda la tierra «brava» que, en vegetación espontánea, ha cubierto casi todo el ángulo del campo de juego por el contrario de lo que ocurre con que se hace brotar con la siembra de una adecuada semilla, ésta que en El Peñasal imposibilita la marcha normal del esférico cuando éste toca la superficie del terreno verificándose ahora a saltitos que dificultan el control y servicio de la pelota.

Esperamos, pues, que para el partido del domingo, no haya una brigada de polvo—sobre todo por la zona del área donde la disputa por la posesión del balón origina verdaderas cortinas que «pañan» totalmente la atmósfera y hacen imposible la normal visibilidad—y esperamos también que un rastrillo perfecto haga desaparecer todo el relieve que ahora tiene el campo de juego.

El Avila ganó al Chamberí por 4-2

Ganó, sí, pero no gustó a los que le vieron por la sencilla razón—y así lo dicen—de que no jugó. Y esto, teniendo en cuenta a un modesto regional, es muy natural que haya disgustado a la afición avilense que esperaba otra cosa de su equipo.

En Avila no saben a qué atribuir la deficiente labor de su once en este partido, aunque muy bien pudieran ser causa de esa desgracia que observaron en sus jugadores la confianza que éstos tendrían en que saldrían victoriosos sin realizar un gran esfuerzo.

Pero nosotros seguimos creyendo que el once avilense este año sea difícil rival en su campo y en los rastreros. El próximo partido que jugará el domingo en Zamora servirá para ir aclarando la incógnita que parece haber dejado la actuación de Avila frente al conjunto chamberí, y mejor nos lo aclarará el que jugará en su campo de San Antonio en el once segoviano en la segunda tanda del calendario de la Liga.

Refuerzos para El Alas
No han resultado infructuosas las gestiones realizadas en Madrid por el presidente del Alas vallisoletano, el naciente coronel señor Dórga.

Pero, contra lo que algunos esperaban, no ha sido el Atlético Avilés el club que ha cedido jugadores al brioso conjunto alista. No obstante que el Aviación no haya podido facilitar jugadores al Alas, el señor Dórga se ha llevado para la ciudad del Pisuerga las fichas de García Ochoa, delantero centro, y Paredes, defensa cedido por el Madrid, entre las del interior Mesita y el mediocentro Sanz. Y aun espera obtener la firma de un extremo izquierdo que acaba de licenciar el Betis.

Con mucha razón se viene diciendo que el Alas no va a ser bocanada de fácil digestión.

El Valladolid ganó en La Maestranza por 2-1

Y sin emplearse a fondo, según manifiesta quien vió el partido, se aun sin meterse en harina, consigieron que la pelota rondara muy poco por junto al marco vallisoletano. Y aunque esto lo hicieron frente a un equipo del que el mayor elogio que se hace, es decir, que resultó un «pañadito», no por ello pierde méritos el trabajo de los muchachos de Valladolid.

Personificando el detalle concreto a cada uno, resulta que Ballesteros, Vaquero y Cortés fueron los mejores; estuvo bien Patier; intercedió Acezo, aunque con cierta lentitud; Bohorquez hizo gala de la preciosa escuela vallisoletana; Lasala, por el contrario, pasó en largo; Gamón acusó desentramamiento; Urteaga mostró tener juego y no miedo, aunque estuvo «prudente»; Pepín mostró tener clase y pegada; Comas colocación; impetuoso y decidido mostró Ballesteros; flojillos Luis y Gamón, y nerviosillos los dos porteros: Tapia y Sánchez.

Ayer jugó en La Bástera, contra el Palencia, donde perdió por 2-1. Dice lo siguiente: «El Real Valladolid presentó a su equipo titular, pero a falta aún de alguna figura importante en el once observamos una gran cantidad del nuevo elemento Pepín, cuando el nuevo elemento Pepín, en la actuación de la media en el Vaquero estuvo incansable, con una baja forma de la delantera, con el centro delantero Acezo, poco flojo, unos extremos que actuaron por un tiempo y unos interiores desdibujados. Lo que más bajó, en suma, fué la guardia».

Es decir, que el Valladolid, como el Avila, ha dado una de cal y arena en los dos partidos que ha jugado.—C.

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL DE MUTILADOS DE GUERRA

El «Boletín Oficial del Estado» número 238, de 26 del actual, anuncia varias vacantes de carteras rurales y peatonías en localidades de esta provincia.

De las mencionadas plazas corresponde el 20 por 100 para mutilados de guerra.

NOTAS DEL OBISPADO

Nombramientos eclesiásticos

Por el excelentísimo y reverendísimo señor obispo se han hecho los siguientes:

Curia ecónomo de Cuéllar, don Eusebio Chamorro Arévalo.

Idem de Mojados, don Juan Martín Alonso.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—María del Carmen Jimeno Reques, de un mes, y Germán Elías González, de setenta y siete años.

Matrimonios.—Ninguno.

SEGOVIA RELIGIOSO

En San Lorenzo

El viernes, día 6, dará comienzo en esta parroquia el novenario en honor de la Santísima Virgen de El Henar, que sus amantes le dedican todos los años.

Todos los días, a las ocho y media de la tarde, santo rosario y el ejercicio de novena.

El domingo, día 8, se celebra la fiesta principal con misa solemne, a las diez de la mañana.

Por la tarde, a las siete, santo rosario, ejercicio en novena y sermón.

Todas las personas que deseen contribuir a estos cultos, pueden hacerlo en la misma forma de años anteriores.

En San Vicente el Real

Cultos en honor de Jesús Sacramentado.—Por la mañana, a las once, misa cantada. A continuación, exposición de S. D. M., que quedará de manifiesto todo el día y, por la tarde, a las siete, estación, rosario, solemne visita a los altares y reserva.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 360. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 60.

Anuncios por palabras

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

PERDIDAS

HA DESAPARECIDO perro policía mastín, Condado Castilnovo, día 1. Gratificará guarda castillo.

PERDIDA pulsera chapada, desde Jose Zorrilla, a Velarde. Recuerdo, agradecerán y gratificarán en Ultramarinos casa Juanito, Cervantes, 6.

TRASPASOS

FARMACIA con partido, traspasase ventajosamente, cambio residencia, pueblo bien comunicado provincia. Informes, Policarpo Rodrigo, Maderuelo.

VENTAS

VENDESE, en Fuente el Olmo de Iscar, casa calle Huertos, 11. Facilidades pago. Tratar, don Amós Llorente, procurador, Santa María de Nieva.

CARRO de varas seminuevo, propio para venta ambulante, con o sin atalajes, véndese. Simeón Hernanz, Navalmanzano.

CASA en esta capital con dos viviendas, libre de inquilinos, corral y cuadra, véndese. Razón, «Castilla», Rubia, número 9, Segovia.

LABRADORES: Los costales que necesitáis para envasar vuestras cosechas los encontraréis en casa Germán Elías, Juan Bravo, 48.

CARRO de machos y carreta en buen uso, se venden. Francisco Sanz, en Garcillán.

MAGNIFICO cinco lámparas, normal y corta, vend. Carretera San Rafael, número 2 (El Espolero). San Rafael.

CASA en Plata, 35, véndese, con corral. Tratar, Juan Lázaro, en Cañueles, 2. Teléfono 175.

SE VENDE casa y terreno en José Zorrilla, 54. Razón, Miraflores, 11.

CARRO de machos nuevo, vendo. Eusebio de Diego, Aguilafuente.

BICICLETA se vende barata. Razón, calle del Sol, 6, bajo.

TRABAJO

SE NECESITA ayudante vaquero, de 14 a 15 años, sabiendo ordeñar. Razón, en San Juan, 10.

CRIADA. Se necesita de 40 a 50 años, para señora sola. Salvador Llorente, Valverde del Majano.

COMPRAS

COMPRO o alquilo tienda, preferible vivienda. Escribir apartado Correos 84, Segovia.

COMPRO cornezuelo de centeno, manzanilla amarga, amapola y toda clase de plantas. Ofertas a Casanova. Villar-Varillas, 18, Salamanca.

ALQUILERES

ALQUILO portal en José Zorrilla, número 165.

SE ALQUILA habitación derecho cocina y cuarto de baño. Razón, José Zorrilla, 28 (sastretería).

VARIOS

LA FERRETERIA «Los Leones» regala una hermosa sartén desde 75 pesetas en adelante de gasto. Teléfono 412.

GANADOS

CERDOS jaros y extremeños, de tres a siete arrobas, véndense. Juan Miguez, merendero de Chamberí (Segovia).

SE VENDEN ochenta ovejas merinas, buenas condiciones. Tratar, viuda de Pablo Isabel, en Hontoria.

VENDO dos caballos y carro de yugo medio uso. Informes, José Zorrilla, 116.

CERDO de dos arrobas, se vende. Razón, San Clemente, número 11.



EL SEÑOR

Don Germán Elías González

Del Comercio que fué de esta capital

Falleció el día 3 de Septiembre de 1946

a los 77 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Emilio, doña Concepción (ausente), don Marcelino Germán, doña Avelina, doña María y doña Nieves; hijos políticos doña María González, don Adolfo García (ausente), doña Paz Argüelles y don Luis Temprana (ausente); nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia.

La conducción del cadáver ha tenido lugar hoy, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria, Juan Bravo, 18 y 20, al cementerio.

La misa de funeral se oficiará mañana jueves, a las diez, en la iglesia de S. Martín, y la de privilegio pasado mañana viernes, a la misma hora diez de la mañana.

ACADEMIA EUCLIDES

Ayudantes Obras Públicas. Idem de Ingenieros, en general. Ciencas exactas. Bachillerato. Examen Estado. Plaza Merced, 12. Teléfono 414.

"España, centro de virtudes éticas,"

Manifestaciones, en Barcelona, del profesor Balmaseda, de la Universidad de Chile

El hispanista inglés profesor Allison Peers se encuentra en España

San Sebastián, 3.—Se encuentra en San Sebastián el ilustre hispanista inglés profesor Allison Peers. Es una de las personalidades más destacadas del hispanismo universal, autor de importantes libros sobre los místicos españoles y sobre el romanticismo. Desempeña la cátedra de Lengua y Literatura españolas en la Universidad de Liverpool.

El objeto de su estancia entre nosotros es, principalmente, la reorganización de los importantes cursos para estudiantes británicos que bajo su dirección se celebraban en esta ciudad durante todos los veranos.

El profesor Allison Peers es autor también de un importante libro sobre la guerra de España, en el que defiende la necesidad histórica del Movimiento nacional.

Manifestaciones del profesor Balmaseda

Barcelona, 3.—El ilustre doctor José Manuel Balmaseda, profesor de la Universidad Católica de Santiago de Chile, que acaba de llegar a España a bordo del «Cabo de Buena Esperanza», ha manifestado que su visita a nuestro país viene a satisfacer una aspiración de su vida.

Para mí, España—dice—significa el centro de las virtudes éticas y admito la grandiosidad espiritual de este país. Yo no he venido solo, sino con los míos para que gocen como yo. En total, ocho personas. Mi segundo objetivo es la gran figura mundial: el doctor Jiménez Díaz. Vengo a trabajar una temporada a su lado. Voy a

Atenas celebrará con fiestas jubilosas el regreso del Rey

(Viene de la página 4)

Atenas, 3.—A la entrada del palacio, los viajeros pudieron sacar diversas fotografías del Monarca, que vestía uniforme de almirante de la Armada griega. Le acompañaba su ayudante, el coronel Levidis, y el ministro consejero de la Embajada.—Efe.

Madrid aplaza su viaje a Londres

París, 3.—El primer ministro griego, Tsaldaris, que ha estado en cama desde un fuerte ataque gripal, ha abandonado el lecho hoy para emprender su viaje a Londres, con el fin de notificar oficialmente al Rey Jorge de Grecia la victoria conseguida en el plebiscito sobre el régimen griego. El viaje ha sido aplazado por el mal tiempo.—Efe.

Reclamaciones izquierdistas

Atenas, 3.—El secretario general del partido comunista griego, Nicolás Zaccariades, publica un artículo en el órgano del partido, «Rizospastis», en el que dice que el mal estar político reinante en Grecia continuará aún después de la celebración del plebiscito. En el mismo artículo exige la inmediata retirada de las fuerzas británicas y la formación de un gobierno de coalición que permita la amnistía y el restablecimiento de la libertad sindical.—Efe.

El Centro Asturiano de Buenos Aires celebrará el 1.228 aniversario de la batalla de Covadonga

Buenos Aires, 3.—El Centro Asturiano de Buenos Aires prepara varios actos en conmemoración del 1.228 aniversario de la batalla de Covadonga. La evocación del hecho histórico será a cargo del doctor Fernández Moreno, en una conferencia.—Efe.

Escuela Radiotelegrafía Hertz

Dirigida por José Correia, oficial piloto aviador y radiotelegrafista internacional.

Oposiciones para el curso de Comunicaciones, Aviación, Marina, etc.

Cursos de francés y alemán, método Berlitz.

Cultura general, Bachiller y Matemáticas superiores.

Chaca Ondategui, 12, 1.º, izquierda Segovia

Música, maestro

Pobre chical la que tenga que comprar, cuando se llegue a casa, porque, si desconoce—por un acaso—

Muebles «La Unión»

en vez de una alegría, tener podría una desazón.

Muebles «La Unión»

Juan Bravo, 6, antiguo café de La Unión. Teléfono 69.

El ministro de Educación inaugura, en Santiago, el Instituto Padre Sarmiento

(Viene de la página 4)

inauguración. Pronunciaron palabras el rector de la Universidad, enalteciendo la labor cultural del ministro de Educación Nacional y agradeciendo su presencia en este acto. El señor Sánchez Cantón leyó a continuación unas cuartillas, haciendo una síntesis de la labor cultural de este Seminario, para terminar rindiendo homenaje en la persona del ministro de Educación Nacional, a la España que acudilla Franco, y que tan gran labor cultural y científica realiza.

Discurso del señor Ibáñez Martín

El ministro de Educación Nacional pronunció seguidamente un discurso, en el que dijo:

«Hoy venimos a inaugurar el Instituto Padre Sarmiento, en el que tanto ha puesto la labor inteligente y entusiasta de su presidente, el señor Sánchez Cantón, de quien en el Instituto se ve la obra y se adivina el espléndido porvenir. Es una satisfacción para mí el realizar el número de las inauguraciones de esta clase, que sigue al Instituto de Estudios Pirenaicos, y detrás de la cual vendrán otras muchas en toda España. El sentido de clara responsabilidad y de los fines de servicio a la cultura dentro del ámbito local, ha in-

validado al Consejo Superior de Investigaciones Científicas y, por eso, el Patronato de Investigaciones Locales estudia con cariño, fervor y diligencia la articulación de estas instituciones encargadas de desentrañar las particularidades de la vida local española, de cuyo conjunto sacaremos los verdaderos perfiles de España. Esto significa el Instituto Padre Sarmiento, que viene a continuar la labor del antiguo Seminario con la mayor ambición, cual es la de integrar la cultura gallega en el gran conjunto de la cultura y de la vida nacionales. Hemos llegado a comprender la gran importancia de la eficacia de estas tareas de los núcleos de estudiosos que trabajan todos los días silenciosamente, a veces faltos del estímulo necesario, del que en lo sucesivo nos preocuparemos que no carezcan, para que el Consejo Superior de Investigaciones Científicas logre una de las empresas más importantes de servicio a España. La prueba es la de aquí y aquí está el Instituto Padre Sarmiento, que os devolvemos en un bello edificio. Es aquello que Sánchez Cantón dijo que era desordenado taller, trastera inverosímil y ahora es un hermoso edificio, con un alma transida de pasión por las cosas gallegas, y que nos dará primero una ansia de vocación hacia el estudio de los temas locales, un profundo amor a la tierra y un acto de servicio que se vive y en un instrumento lleno de fervor entrañable puesto al servicio de la grandeza de España.» Una nutrida ovación coronó las palabras del ministro.

LOTERIA NACIONAL

El sorteo celebrado hoy

- Madrid, 4.—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:
- CON 500.000 PESETAS 23.603.—Las Palmas, Madrid, Pamplona.
 - CON 250.000 PESETAS 33.558.—Cartagena, Madrid.
 - CON 100.000 PESETAS 16.654.—Rute, Madrid; Sevilla.
 - CON 7.000 PESETAS 38.078.—Barcelona, 30.024.—Logroño, Irún, Badalona, 35.709.—Valladolid, 45.434.—Cádiz, 38.492.—Barcelona Madrid, 47.980.—Valencia, 40.980.—Valencia, 40.201.—Durango, Olvera, Zaragoza, 35.494.—Sevilla, 4.317.—Rota, Málaga, Valencia, 47.908.—Barcelona.

En Cuba se ha inaugurado el Congreso Panamericano de Medicina y Criminología

La Habana, 3.—Anoche se inauguró el I Congreso Panamericano de Medicina Legal, Odontología y Criminología. El Congreso está patrocinado por la Universidad de La Habana y asisten a él delegados de todas las Repúblicas americanas.—Efe.

Ferias de Salamanca

Para todos los aficionados que quieran visitar Salamanca en ferias y presenciar la corrida de toros del día 12, la Empresa J. García, S. L. (Carretera de La Granja, número 4, Telf. 74) de esta capital, pone un servicio rápido de ómnibus que, saliendo de esta capital el mencionado día 12, a las siete de la mañana, efectuará su regreso el mismo día, saliendo de Salamanca a las veintidós horas.

Entrega del mariscal von Kleist a Belgrado como criminal de guerra

Los cuatro grandes atacarán en breve el problema alemán

Berlín, 3.—El senador Alben W. Barkley ha robado algunas horas a la Conferencia de la Paz de París y se ha trasladado hoy en vuelo directo a Berlín para discutir el problema alemán con el teniente general Lucius D. Clay.

La visita de Barkley y la apresurada llegada del embajador Murphy a París han sido interpretadas en los centros del Gobierno militar como síntoma de que los «cuatro grandes» atacarán en breve el delicado problema de la situación en Alemania.

Murphy, que es el asesor del Gobierno militar de Berlín, se trasladó ayer a París y ha regresado hoy al

mediódia, acompañado de Barkley. Murphy ha declarado que no ha conferenciado con Byrnes en París.

Será entregado a Belgrado el mariscal Kleist

Londres, 3.—El mariscal von Kleist, antiguo comandante en jefe de un grupo de Ejército en el frente del Este, va a ser entregado al Gobierno de Belgrado, para ser juzgado como «criminal de guerra», según anuncia la Agencia Reuter. Von Kleist llegó el lunes a Londres procedente de un campo de concentración, y se ignora cuándo será trasladado a Yugoslavia.—Efe.

El pantano de Villameca regará 6.000 hectáreas

(Viene de la página 1)

han regresado de Elizondo (Navarra), cincuenta niñas que han pasado una temporada de reposo en el campamento instalado allí por el Patronato Nacional Antituberculoso. Fueron recibidas por las autoridades de dicho Patronato y familiares de las niñas.—Logos.

Incendio en un almacén del Servicio Nacional del Trigo

Ciudad Real, 4.—Esta mañana se inició un incendio en el almacén del Servicio Nacional del Trigo en esta capital. Se quemó el saquerío y la documentación del almacén. Rápidamente acudió el servicio local de Incendios que consiguió dominar el siniestro y evitar se extendiera a los cereales almacenados. Han quedado destruidos de cinco a seis mil sacos.

El curso en la Universidad de la Rábida

Huelva, 4.—Han continuado las conferencias correspondientes al curso organizado en la Universidad de la Rábida. Don José Hernández Díaz, director de la Escuela Superior de Bellas Artes, (Santa Isabel de Hungría), continuó hablando de Goya y explicó su influencia en la pintura, tanto en España como de Francia e Inglaterra. Después habló don Juan Mata Carrazo, catedrático de la Universidad de Sevilla, sobre «Métodos históricos». A continuación hizo uso de la palabra don Alfonso Cossío del Corral, catedrático de la Coodificación en la América latina. El señor Jiménez Fernández, catedrático de la misma Universidad, explicó el contenido de las materias que va a desarrollar en sucesivas conferencias y dió las definiciones de Indiano y de Derecho. Por último, don Juan Manzano y Manzano dió una idea general de la evolución desde el descubrimiento de América, para justificar y evitar confusiones de derechos con los portugueses.—Logos.

Su Santidad recibe en audiencia a varios marinos norteamericanos

Roma, 4 (5 t.).—El Papa ha recibido en audiencia privada, en su residencia de Castelgandolfo, a varios jefes de la Flota norteamericana del Atlántico, que le fueron presentados al Santo Padre por Franklis Gowen, ayudante de Myron Taylor, representante personal del Presidente Truman ante la Santa Sede.—Efe.

Voracísimo incendio en la Casa del Almirante de Medina del Campo

Valladolid, 4.—Se reciben noticias de que a la una de la madrugada se ha declarado un incendio en la Casa del Almirante, en donde, además de viviendas particulares, está instalada la Delegación Sindical. El vecindario acudió a prestar su ayuda en la extinción del fuego. No se tienen otros detalles, pero parece ser que el siniestro reviste importancia.

Se pierde la esperanza de salvar el edificio

Se ha perdido toda esperanza de salvar el edificio. Después de grandes esfuerzos se ha conseguido retirar la documentación de la Delegación Sindical Comarcal y de la Oficina de Colocación Obrera y Estadística.

A las dos ha salido para Medina del Campo el Servicio de incendios de Valladolid.

Las fuerzas de Chang-Kai-Chek avanzan hacia la capital comunista

Nankín, 4 (7 t.).—La Agencia de información china anuncia que las fuerzas gubernamentales avanzan en dirección a Karlgan, capital de los comunistas en el Norte de China, y que se espera que Chisfeng, provincia de Jehol, caiga en manos de los nacionalistas de un momento a otro.

La misma Agencia desmiente las informaciones que habían circulado anoche, según las cuales Chisfeng había caído ya en poder de las fuerzas nacionalistas.—Efe.

Magisterio Nacional

Madrid, 4.—Se convocan 30 plazas para alumnos del Magisterio que tengan aprobado el ingreso en escuelas del Magisterio primario, con arreglo al último plan vigente, y que deseen cursar la carrera en régimen internado, en la institución del Divino Maestro de Madrid. Asimismo se convocan 20 plazas para alumnos de Bachillerato, que cursen cualquiera de los cuatro primeros años, con vistas a estudiar la carrera del Magisterio. Las instancias pueden enviarse hasta el 25 de Septiembre, al director, San Vicente, 82, Madrid.—Logos.

Permanentes al aceite

ASCENSION

San Juan, 13. (Próximo al Azoguejo)

SASTRERIA

Garzón

CERVANTES, 11 Tel. 287

CALZADOS MATIAS

Recibe diariamente ZAPATOS DE ULTIMA MODA LOS MEJORES CALZADOS CASA MATIAS

Guía médica ODONTOLOGOS Y CLINICAS

D. VIDAECHEA

MEDICO-OCULISTA

Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco

CALLE DE COLON, 5 SEGOVIA

Teléfono 302

(Censura Sanitaria S. G. 9)

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

CERVANTES, 2, PRIMERO

Teléfono 584

(Censura Sanitaria S. G. 73)

MAHNAHEN VELASCO

MEDICO-ODONTOLOGO

Consulta en Segovia: Isabel la Católica, 1, todos los días laborables, de 11 a 1, hasta el 15 de Septiembre

En Madrid: Goya, núm. 9

(Censura Sanitaria S. G. 30)

J. Martín Gutiérrez

ODONTOLOGO

Reanuda su consulta

Dr. L. Pérez Casanova

Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid

ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

Consulta diaria de 3 a 5

Plaza del 4 de Agosto, 1 Tel. 530

(Censura Sanitaria S. G. 66)

G. DIAZ

MEDICO OCULISTA

Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia

Consulta lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4

Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia

L. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid

Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5

JUAN BRAVO, 2 (1.º, izquierda)

(Edificio del Banco Castellano)

Teléfono 209

(Censura Sanitaria S. G. 14)

Manuel Niño

DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y Jueves

PLAZA DE FRANCO, 6

Manuel Herrero Martín

MEDICO

ESPECIALISTA EN NIÑOS

CONSULTA DE TRES A SEIS

Plaza del Corpus, 8, principal, B

Teléfono 231.—Segovia

(Censura Sanitaria S. G. 21)

Clinica médico Quirúrgica del Perpetuo Socorro

CONSULTA DIARIA DE MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL

RAYOS X

DIRECTOR

Juan Barrios Bermejo

CIRUJANO ESPECIALISTA DE RINÓN Y VIAS URINARIAS ENFERMEDADES VENEREAS

Habitaciones para estancia de operados

José Zorrilla, 24

Teléfono 372

(Censura Sanitaria S. G. 65)

EL MINISTRO DE EDUCACION INAUGURA, EN SANTIAGO, EL INSTITUTO PADRE SARMIENTO

AFIRMA EL SEÑOR IBAÑEZ MARTIN QUE DETRAS DE ESA INSTITUCION VENDRAN MUCHAS IDENTICAS EN TODA ESPAÑA

También el ministro de Gobernación inaugura, en Vigo, un sanatorio antituberculoso

Vigo, 3.—Después de recorrer detenidamente las dependencias del Hospital Municipal y pabellones sanitarios del Ayuntamiento, de los que hizo favorables juicios, el ministro de la Gobernación se trasladó ayer tarde al Instituto Nacional de Enseñanza Media, que también visitó detenidamente. A media tarde, don

Blas Pérez, acompañado del gobernador civil y otras autoridades, se trasladó al Sanatorio Antituberculoso del Rebuyón para inaugurar el nuevo edificio, que ha sido construido en lugar contiguo al anterior centro. Inmediatamente, el ministro procedió a una detenida inspección de las dependencias, escuchando las explicaciones del jefe provincial de Sanidad. Ante un altar improvisado en una de las galerías de la nueva construcción, el obispo doctor López Ortiz, procedió a la ceremonia de la bendición.

sidente del Seminario, señor Sánchez Cantón, y por los miembros que constituyen la Delegación, Procedió a visitar las instalaciones de este Centro cultural, y en el salón de la biblioteca se celebró un breve acto de

(Continúa en la página 3)

Once religiosas paules muertas por los soldados de Tito

Fueron condenadas 33, hallándose en las prisiones 55

Ciudad del Vaticano, 3.—La Congregación de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl, en Croacia, ha tenido once religiosas muertas por los soldados de Tito, entre las cuales se encuentra sor María Gracia Milenkovich. Primero fue martirizada por una rebelde y luego muerta en el año 1943. Otras doce religiosas han sido encarceladas y condenadas a diversas penas.

De fuente fidedigna se sabe que el régimen de Tito hasta el 1 de Diciembre de 1945 condenó a 33 religiosas de la Congregación de las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paúl y que hasta hoy se encuentran en las prisiones 55 religiosas de esta Congregación.—Logos.

Gratitud al Caudillo del Ayuntamiento de La Coruña

Construcción de un gran silo en el puerto para almacenar trigo procedente de ultramar

La Coruña, 3.—En la reunión celebrada esta tarde por la Corporación municipal el alcalde dió cuenta de las disposiciones que había elevado al Gobierno con motivo de la estancia del Jefe del Estado y de los ministros en La Coruña. La mayor parte de las solicitudes fueron favorablemente recogidas y algunas motivaron acuerdo del Consejo de ministros. Además puede darse como segura la construcción de un gran silo en el puerto, que facilite el almacenamiento de trigo que llegue de ultramar; la construcción de un sanatorio antituberculoso, capaz para cuatrocientas camas, y de un gran hospital municipal en terrenos adquiridos por el Municipio, con el apoyo económico del Estado, así como el funcionamiento de un servicio médico-sanitario de lucha antituberculosa, con carácter circulante, que atienda a los enfermos del medio rural. De casi todos los departamentos ministeriales se habían conseguido mejoras para la capital, algunas de ellas de verdadero carácter nacional. El Ayuntamiento, por todo ello, hizo presente su gratitud al Caudillo y al Gobierno.

YUGOESLAVIA RECLAMA TODA LA VENECIA-JULIA

El delegado yugoeslavo acusa a la delegación italiana de mentir deliberadamente

El Ejército italiano tendrá 185.000 soldados y 65.000 carabinieri, con exclusión de los antiguos fascistas

París, 3.—Las cláusulas del borrador del Tratado de Paz con Italia, relativas a los efectivos del futuro ejército italiano, han sido aprobadas por la Comisión Militar de la Conferencia de la Paz en la reunión que celebró el martes por la mañana.

Los representantes de Australia y del Gobierno de Belgrado retiraron sus enmiendas a las cláusulas militares del Tratado de Paz con Italia, aprobándose entonces por unanimidad el texto de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores sobre los efectivos del ejército y la aviación de Italia. El ejército podrá contar hasta con 185.000 hombres y 65.000 «carabineros». Podrá tener hasta doscientos carros de combate. La aviación sólo podrá tener 200 aparatos de combate y reconocimiento, 150 de transporte y ningún bombardero.

con 25.000 hombres. La Marina sólo tendrá 22.500 hombres.—Efe.

Los fascistas excluidos del Ejército. París, 3.—La Comisión Militar de la Conferencia de la Paz aprobó el martes una enmienda presentada por la Delegación yugoeslava al Tratado de Paz con Italia, en virtud de la cual se prohíbe a los antiguos militantes del partido fascista ser oficiales del nuevo Ejército italiano. La Comisión rechazó otra petición yugoeslava destinada a reducir a 32.000 el número de «carabineros» que ha de permitirse a Italia, en vez de los sesenta y cinco mil propuestos por la Junta de ministros de Asuntos Exteriores.—Efe.

El delegado yugoeslavo reclama para su país toda la Venecia-Julia

París, 3.—La sesión del martes de la Comisión Política para Italia de la Conferencia de la Paz estuvo dedicada a la discusión del tratado de la frontera italo-yugoeslava y de la propuesta de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de crear un territorio libre en Trieste. En contestación a las manifestaciones hechas el lunes por el vicepresidente italiano, Bonomi, el delegado yugoeslavo Ales Bebler pronunció un discurso, en el que reclamó toda la Venecia-Julia para su país y acusó a la Delegación italiana de mentir deliberadamente ante los delegados extranjeros.

Finalmente, leyó párrafos de numerosos documentos relativos a la política británica de apoyo a Italia frente a Yugoslavia en los años de la primera guerra mundial, y declaró que su Gobierno no está dispuesto ahora a dejarse arrebatar puntos estratégicos de la importancia de la Venecia-Julia, que «le pertenecen desde todos los puntos de vista».—Efe.

Se desecha una enmienda favorable a Italia

París, 3.—Dos horas y media duró la reunión de esta tarde de la Comisión Económica de la Conferencia de la Paz. La sesión estuvo dedicada al estudio y discusión de una enmienda

(Continúa en la página 3)

Inauguración del Instituto Padre Sarmiento, en Compostela

Santiago de Compostela, 3.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, llegó esta mañana, a las doce treinta, acompañado de su esposa y del rector de la Universidad, quien hizo la presentación al señor Ibañez Martín de los claustros de la Universidad y de los demás Centros docentes de Compostela. El ministro conversó con el sabio astrónomo, señor Ayer Ulloa, interesado por sus trabajos sobre la especialidad que cultiva, y después pronunció breves palabras para agradecer el homenaje que le dispensaba la Universidad. Procedió luego a visitar las distintas dependencias de la Universidad, entre ellas la biblioteca general, recientemente restaurada, y por cuya amplitud y suntuosidad felicitó al rector; y luego la biblioteca América, fundada por el insigne gallego don Gumersindo Busto y enriquecida con libros enviados desde Buenos Aires. A continuación marchó hacia el edificio del Colegio de Fonseca, donde está instalado el Seminario de Estudios Gallegos Padre Sarmiento, delegación gallega del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde fué recibido por el pre-

MAÑANA COMENZARA LA ELECCION DEL NUEVO GENERAL DE LA COMPAÑIA DE JESUS

HAN LLEGADO A LA CIUDAD DEL VATICANO UNOS CIENTOS ELECTORES

Ciudad del Vaticano, 3.—El próximo jueves comenzará la primera sesión de la Congregación general de la Compañía de Jesús para la elección de nuevo preposito general. Han llegado ya unos 100 electores, entre ellos todos los de los Estados Unidos, que son 24. De las islas Filipinas está el Padre Gulens, que se encontraba en Manila en tiempo de los bombardeos, y que fué encerrado en un campo de concentración por los japoneses. Ha narrado que la guerra acarrió muchos daños a los edificios religiosos de la isla. Se han arrojado a la Universidad católica de Manila, que contaba con 3.000 estudiantes; el Observatorio Astronómico, dirigido por los jesuitas; el Seminario, con su biblioteca arqueológica, que era una de las principales de Oriente.

En cambio, los jesuitas españoles y los jesuitas norteamericanos han traído óptimas noticias. Ciniéndonos a los de los Estados Unidos, diremos que en la Confederación norteamericana había en 1914, cuando murió el preposito general anterior, cuatro provincias con 44 colegios.

Del Japón ha llegado el francés Padre Lasalle, uno de los supervivientes del bombardeo atómico de Hiroshima. En el momento de la explosión de la bomba atómica se encontraba en la iglesia con otros dos hermanos de religión, entre ellos un español, Salieron milagrosamente ilesos los tres Padres y se lanzaron a la ciudad para tomar parte en la obra de socorro, aunque, por desgracia, con poco éxito, porque todos los que estaban quemados morían a los pocos minutos.

La lengua oficial durante los trabajos será el latín, con lo que no habrá necesidad de intérpretes.—Logos.

Atenas celebrará con fiestas jubilosas el regreso del Rey

300 comunistas atacan un pueblo, muriendo 16 soldados

Attlee y los miembros del Gobierno británico felicitan a Jorge II

Londres, 3.—El primer ministro británico, Attlee; los miembros del Gobierno y numerosas personalidades británicas han enviado mensajes de felicitación al Rey Jorge de Grecia, después de conocerse los resultados del plebiscito celebrado el domingo. También el Regente Damaskinos ha felicitado al Monarca en un mensaje, en el que le ruega al mismo tiempo le dé instrucciones acerca de su futura posición.—Efe.

Atenas, 3.—La capital griega celebrará con iluminaciones y bandas de música el próximo retorno del Rey Jorge. El vicepresidente ministro, Goratas, ha pronunciado una alocución ante el micrófono de Radio Atenas, en la que desmintió las informaciones según las cuales el plebiscito no se había celebrado con libertad y habían sido falseados sus resultados. «El hecho de que los mismos comunistas hayan firmado el informe electoral sin reservas—declaró—demuestra que sus acusaciones no tienen fundamento».—Efe.

(Continúa en la página 3)

Maurice Chevalier actuará en Barcelona

Barcelona, 3.—Maurice Chevalier, el popular «chansonnier» francés, ha prometido venir a esta ciudad para participar en los actos del Día del Actor, que se preparan con motivo de las bodas de plata de la Caja de Previsión para la Vejez e Invalidez de artistas teatrales de España.

Enseñanza obligatoria del castellano en las escuelas filipinas

Manila, 3.—El Senado aprobó ayer un proyecto de ley estableciendo la enseñanza obligatoria del castellano en las escuelas superiores públicas y privadas de Filipinas. El proyecto pasará a la Cámara de Representantes, donde tiene grandes probabilidades de ser aprobado.—Efe.

Júbilo en Atenas

Atenas, 3.—Trescientos comunistas atacaron el pueblo de Combili, cerca de Kastoria. Libraron encarnizada lucha con fuerzas del Gobierno antes de emprender la retirada. Dieciséis soldados resultaron muertos y nueve se pasaron a los comunistas.—Efe.

Sangriento ataque comunista

Atenas, 3.—El Rey Jorge de Grecia, acompañado por el príncipe de Grecia y la princesa de Grecia, se dirigieron a la ciudad de Atenas para celebrar el día del actor. El Rey y la Reina se dirigieron a la ciudad de Atenas para celebrar el día del actor. El Rey y la Reina se dirigieron a la ciudad de Atenas para celebrar el día del actor.

El Rey ante los fotógrafos, en Londres

Londres, 3.—El Rey Jorge de Grecia, acompañado por el príncipe de Grecia y la princesa de Grecia, se dirigieron a la ciudad de Atenas para celebrar el día del actor.

Empieza a notarse en toda España un descenso esperanzador en los precios de artículos alimenticios

Las autoridades adoptan enérgicas medidas

Intervención en Córdoba de sesenta mil kilos de aceite que iban a transportarse a Madrid

Córdoba, 3.—El gobernador civil ha facilitado la siguiente nota: «Como resultado de las averiguaciones que por este Gobierno civil se venían efectuando para el descubrimiento de ciertas operaciones ilícitas de compras de aceite que se estaban verificando en la provincia, ha sido detenido en esta ciudad por la Policía gubernativa, siguiendo instrucciones de aquél, un individuo de Madrid llamado Juan Viga Rico, que, alegando obrar como agente encargado de la Subdelegación de Abastecimientos de dicha capital, había adquirido grandes cantidades de aceite de oliva a precios elevadísimos, que ocultó en las zonas de Rute y Lucena e intentaba transportar a Madrid mediante la utilización de guías falsas de circulación, como si fuese aceite de cacahuet, no habiendo podido

facturar partida alguna por la eficacia con que han funcionado los servicios de vigilancia encargados de impedir la salida. Han sido intervenidas todas las cantidades de aceite adquiridas por dicho comprador y que ascienden a unos 60.000 kilos, así como una colección de guías que se hallaban en su poder.

Igualmente han sido detenidos los agentes intermediarios para tales operaciones, que eran: en Córdoba, Remigio Abad; en Lucena, Juan Moreno Galzusta; y en Rute, Andrés Garrido Aguilar, los cuales han pasado a disposición de la Fiscalía provincial de Tasas. Hasta ahora se han descubierto, entre otros vendedores, los vecinos de Rute, Alvaro Aguilar, por 7.500 kilos, al precio de 23,50 pesetas; Antonio García, por 500 kilos, al mismo precio; Bernabé Jiménez Roldán, por 2.500 kilos, al precio de 20 pesetas; Gregorio Villén, por 3.000 kilos, a 23,50; Manu el Villén Ecija, por 3.000 kilos, al mismo precio; Manuel Jiménez Roldán, por 4.500 kilos, y Leopoldo Villén Ecija, por una partida de 7.500 kilos, al citado precio de 23,50 pesetas. Estos vendedores han sido igualmente puestos a disposición de la Fiscalía provincial de Tasas. Este Gobierno civil hace público que, aparte el procedimiento que siga el citado organismo, se están instruyendo por su orden, con la mayor rapidez, las diligencias oportunas para el completo esclarecimiento de los hechos y determinación de las responsabilidades consiguientes que pudieran existir fuera de la órbita jurisdiccional de la expresada Fiscalía para la ejemplar y merecida sanción».

Baja en los precios de verduras y leche en Toro

Zamora, 3.—Tan pronto se posesionó de la Alcaldía el nuevo alcalde de Toro, hizo un llamamiento a los comerciantes e industriales, principalmente a los que venden artículos de primera necesidad, y la fruta y verdura se venden ya a precios que en algunos casos sufren una rebaja de la mitad del precio anterior. Los pimientos y tomates, por ejemplo, se vendían a tres pesetas y ahora

cuestan 0,50 pesetas kilo, y los otros en abundancia.

Disminuyen en un 30 por 100 el precio de varios productos

Peñarroya, 3.—El alcalde ha emprendido una enérgica campaña para conseguir el abaratamiento de las subsistencias. Ello ha dado por resultado que las frutas, hortalizas, huevos y pescado se vendan desde un 10 por 100 sobre los precios anteriores. Para evitar que se desvirtúen las mejoras por los vendedores desahuciados, se ejercerá una rigurosa vigilancia. La autoridad municipal está dispuesta a establecer nuevos precios para los productores.

En Melilla

Melilla, 3.—Los efectos de la talla contra los precios abusivos de los productos de primera necesidad.

(Continúa en la página 3)

SE VA A CONSTRUIR LA CIUDAD DEL FRENTE DE JUVENTUDES DE ASTURIAS

Abarcará todo género de instalaciones deportivas y un magnífico edificio

Oviedo, 3.—El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha firmado el escrito de compra de terrenos para construir la Ciudad del Frente de Juventudes de Asturias, emplazados en el lugar conocido por «El Cristo de las Cadenas», con una superficie de 40.000 metros cuadrados. Su coste se eleva a 600.000 pesetas. El presupuesto total de las obras es de cinco millones de pesetas. La Ciudad abarcará todo género de instalaciones deportivas y un magnífico edificio.

Una impresión perfecta observará usted en todos los trabajos hechos en la imprenta de EL ADELANTADO Revistas impresas de larga tirada libros Trabajos comerciales